
1 2,451 ( 28.4% ) 6,165 ( 71.6% )

2 3,103 ( 35.3% ) 5,696 ( 64.7% )

3 4,119 ( 46.4% ) 4,752 ( 53.6% )

4 4,992 ( 54.4% ) 4,181 ( 45.6% )

5 5,673 ( 60.4% ) 3,718 ( 39.6% )

6 6,075 ( 65.1% ) 3,245 ( 34.8% )

26,413 ( 48.8% ) 27,757 ( 51.2% )

1 6,850 ( 79.9% ) 1,722 ( 20.1% )

2 6,977 ( 84.2% ) 1,310 ( 15.8% )

3 7,106 ( 87.5% ) 1,012 ( 12.5% )

20,933 ( 83.8% ) 4,044 ( 16.2% )

1 6,409 ( 98.8% ) 75 ( 1.2% )

2 6,084 ( 95.0% ) 320 ( 5.0% )

3 5,736 ( 95.0% ) 300 ( 5.0% )

4 38 ( 97.4% ) 1 ( 2.6% )

18,267 ( 96.3% ) 696 ( 3.7% )

小 71 ( 14.6% ) 414 ( 85.4% )

中 91 ( 28.9% ) 224 ( 71.1% )

高 261 ( 54.5% ) 218 ( 45.5% )

423 ( 33.1% ) 856 ( 66.9% )

66,036 ( 66.4% ) 33,353 ( 33.6% )合計

特

計

令和6年度「児童生徒の携帯電話・スマホ等の使用状況」に関する調査結果概要

ア　持っている

計

中

計

高

小

計

調査期間　令和6年10月上旬～12月上旬

調査方法　県教育委員会が作成した無記名アンケート

調査対象　399校（小学校223校、中学校121校、義務教育学校5校、高等学校36校、特別支援学校13校、中等教育学校1校）

回答者数　99,389人（小学校54,170人、中学校24,977人、高等学校18,963人、特別支援学校1,279人）

１　自分用の携帯電話・スマホの所持状況　（小・中・高・特別支援の全児童生徒対象）

学年等 イ　持っていない



使う 40,719 ( 75.2% ) 24,176 ( 96.8% ) 18,251 ( 96.4% ) 318 ( 65.6% ) 220 ( 69.8% ) 364 ( 76.0% )

使わない 13,451 ( 24.8% ) 801 ( 3.2% ) 712 ( 3.7% ) 167 ( 34.4% ) 95 ( 30.2% ) 115 ( 24.0% )

電話 18,102 ( 13.5% ) 19,123 ( 14.1% ) 15,893 ( 13.9% ) 28 ( 4.7% ) 43 ( 6.8% ) 170 ( 11.0% )

メール 13,849 ( 10.4% ) 14,246 ( 10.5% ) 11,523 ( 10.1% ) 14 ( 2.4% ) 23 ( 3.6% ) 114 ( 7.4% )

ＳＮＳ 11,423 ( 8.5% ) 19,567 ( 14.4% ) 17,356 ( 15.2% ) 21 ( 3.6% ) 47 ( 7.4% ) 180 ( 11.6% )

音楽 20,060 ( 15.0% ) 21,130 ( 15.6% ) 16,836 ( 14.8% ) 113 ( 19.3% ) 114 ( 18.0% ) 291 ( 18.8% )

動画 27,960 ( 20.9% ) 22,623 ( 16.7% ) 17,143 ( 15.0% ) 241 ( 41.1% ) 222 ( 35.1% ) 359 ( 23.2% )

ニュース 10,613 ( 7.9% ) 13,233 ( 9.8% ) 13,026 ( 11.4% ) 15 ( 2.6% ) 34 ( 5.4% ) 134 ( 8.7% )

ゲーム 27,951 ( 20.9% ) 19,572 ( 14.4% ) 13,386 ( 11.7% ) 133 ( 22.7% ) 137 ( 21.7% ) 246 ( 16.1% )

ショッピング

オークション
2,019 ( 1.5% ) 5,616 ( 4.1% ) 8,431 ( 7.3% ) 5 ( 0.9% ) 3 ( 0.5% ) 40 ( 2.6% )

その他 1,652 ( 1.2% ) 555 ( 0.4% ) 353 ( 0.3% ) 17 ( 2.9% ) 9 ( 1.4% ) 15 ( 1.0% )

小

中

高

２　インターネットの使用状況（小・中・高・特別支援の全児童生徒対象）

小学校 中学校 高等学校学校種
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

※数値は回答件数。（　　）は、全体に対する割合（携帯・スマホの所持に関わらない割合）。

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

・勉強・オンライン学習・調べもの・辞書（翻訳、リスニング）

・読書（小説・マンガ）・ラジオ視聴・メモ、電卓機能・日記・地図

・タイマー・体調管理・スケジュール管理・プログラミング

・絵を描く・写真撮影・画像編集・作曲編集・プレゼン資料作成・WEB会議

・動画編集・電子決済・ポイント活動

３　携帯電話やスマホの使用内容（小学校１・２年生は調査対象外）　　　　　　　　　　 ＜複数回答＞

※数値は回答件数。（　　）は、「使用内容」全体に対する割合。

　「その他」の内容

・勉強・オンライン学習・調べもの・読書（小説・マンガ）

・絵を描く・タイマー・電卓・スケジュール管理・写真撮影・アラーム

・天気予報・画像、動画編集・プログラミング・ゲームの課金・録音・位置情報

・ＡＩとの会話・電子決済・ポイント活動

・勉強・オンライン学習・調べもの・読書（小説・マンガ）

・絵を描く・タイマー・電卓・スケジュール管理・写真撮影

・天気予報・画像編集・動画編集・位置情報共有

・ＡＩとの会話・電子決済・ポイント活動・投資



使用しない 1,366 ( 3.7% ) 298 ( 1.2% ) 103 ( 0.5% ) 61 ( 18.1% ) 62 ( 19.7% ) 65 ( 13.6% )

30分以内 4,781 ( 13.0% ) 859 ( 3.4% ) 653 ( 3.4% ) 44 ( 13.1% ) 58 ( 18.4% ) 48 ( 10.0% )

1時間以内 6,312 ( 17.2% ) 1,914 ( 7.7% ) 1,629 ( 8.6% ) 80 ( 23.7% ) 41 ( 13.0% ) 68 ( 14.2% )

1時間～

  1時間半
6,794 ( 18.5% ) 3,449 ( 13.8% ) 2,590 ( 13.7% ) 53 ( 15.7% ) 39 ( 12.4% ) 54 ( 11.3% )

1時間半～

   2時間
6,990 ( 19.0% ) 4,264 ( 17.1% ) 3,026 ( 16.0% ) 34 ( 10.1% ) 27 ( 8.6% ) 35 ( 7.3% )

2時間以上 10,511 ( 28.6% ) 65 ( 19.3% )

2時間～

   2時間半
3,821 ( 15.3% ) 2,802 ( 14.8% ) 23 ( 7.3% ) 35 ( 7.3% )

2時間半～

   3時間
3,542 ( 14.2% ) 2,374 ( 12.5% ) 11 ( 3.5% ) 46 ( 9.6% )

3時間以上 6,830 ( 27.3% ) 5,786 ( 30.5% ) 54 ( 17.1% ) 128 ( 26.7% )

ある 22,359 ( 60.8% ) 12,705 ( 50.9% ) 5,132 ( 27.1% ) 155 ( 46.0% ) 133 ( 42.2% ) 188 ( 39.2% )

ない 14,395 ( 39.2% ) 12,272 ( 49.1% ) 13,831 ( 72.9% ) 182 ( 54.0% ) 182 ( 57.8% ) 291 ( 60.8% )

ある 2,113 ( 5.7% ) 1,148 ( 4.6% ) 784 ( 4.1% ) 17 ( 5.0% ) 10 ( 3.2% ) 48 ( 10.0% )

ない 34,641 ( 94.2% ) 23,829 ( 95.4% ) 18,179 ( 95.9% ) 320 ( 95.0% ) 305 ( 96.8% ) 431 ( 90.0% )

悪口やいやなこと

を書かれた
700 ( 37.9% ) 440 ( 36.3% ) 285 ( 32.2% ) 1 ( 20.0% ) 6 ( 46.2% ) 11 ( 26.2% )

無断で写真を載

せられた
119 ( 6.4% ) 164 ( 13.5% ) 137 ( 15.5% ) 1 ( 20.0% ) 0 ( 0.0% ) 1 ( 2.4% )

仲間はずれ 257 ( 13.9% ) 97 ( 8.0% ) 61 ( 6.9% ) 0 ( 0.0% ) 1 ( 7.7% ) 3 ( 7.1% )

架空請求・

高額請求
57 ( 3.1% ) 19 ( 1.6% ) 46 ( 5.2% ) 0 ( 0.0% ) 1 ( 7.7% ) 3 ( 7.1% )

個人情報 66 ( 3.6% ) 55 ( 4.5% ) 57 ( 6.4% ) 0 ( 0.0% ) 0 ( 0.0% ) 4 ( 9.5% )

知らない人

からのメール
294 ( 15.9% ) 324 ( 26.7% ) 195 ( 22.0% ) 1 ( 20.0% ) 3 ( 23.1% ) 16 ( 38.1% )

その他 353 ( 19.1% ) 113 ( 9.3% ) 104 ( 11.8% ) 2 ( 40.0% ) 2 ( 15.4% ) 4 ( 9.5% )

その他

の内容

・ゲームで悪口を言われた、無視された、煽られた、名前をさらされた・住所を特定された

・匿名で悪口や誹謗中傷を書き込みされた・チャットで嫌な事を言われた・DMで悪口が送られてきた

・知らない人から電話があった・脅された・海外の人から連絡がきた・ネットで家族の悪口を言われた

・体の写真を送るよう要求された・性的な嫌なことを言われた・アカウントが乗っ取られた

・なりすまされた・無断でＳＮＳに名前をあげられた・無断で写真をあげられた

・ＳＮＳで友達と喧嘩になった・データが消えた・詐欺の被害にあった・見覚えのない料金を請求された

・ウイルス感染と表示された

７　いやな思いをした内容（小学校１・２年生は調査対象外）　　　　　　　　　　　＜ 複数回答＞

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

※数値は回答件数。（　　）は、「いやな思いをした内容」全体に対する割合（内容について無回答の児童生徒あり）。

６　インターネットでいやな思いをしたことがあるか。（小学校１・２年生は調査対象外）　

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

高等部

※数値は回答件数。（　　）は、「使用時間」全体に対する割合。

５　家で携帯電話やスマホの使い方についてルールがあるか（小学校１・２年生は調査対象外）

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

※数値は回答件数。（　　）は、各学校種の全児童生徒（小学校１・２年生を除く）に対する割合。

※数値は回答件数。（　　）は、各学校種の全児童生徒（小学校１・２年生を除く）に対する割合。

４　一日の使用時間（小学校１・２年生は調査対象外）

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部


